
 

www.ji-hlava.cz/media-a-dokument 
 

 

Média a dokument 2020 │ 28. 10. – 1. 11. 2020 

14. seminář tvůrčího psaní o dokumentárním filmu  

Letos poprvé v inovovaném mezinárodním formátu 

Seminář tvůrčího psaní Média a dokument, určený pro studenty žurnalistiky, 

filmových studií a dalších humanitních a společenských oborů, se bude letos konat 

již počtrnácté v rámci Mezinárodního festivalu dokumentárních filmů Ji.hlava. 

V letošním roce se však seminář poprvé představí ve zcela novém formátu, 

rozšířeném o spolupráci s předními zahraničními filmovými kritiky. Na 

nejúspěšnější absolventy čeká jedinečná možnost proniknout do světa 

profesionálního psaní o dokumentárním filmu. Vybraní studenti budou své texty 

publikovat online na portálu dokrevue.cz a nadto naváží spolupráci 

s mezinárodním periodikem Modern Times Review, do kterého budou moci 

v průběhu roku přispívat svými texty pod individuálním vedením jeho redaktorů. 

První den semináře studenty čekají přednášky předních českých novinářů, kteří představí různé 

podoby kritické reflexe, stejně jako úskalí a přednosti jednotlivých žánrů (recenze v deníkovém 

tisku, recenze v odborném tisku, komentář, rozhovor, esej, katalogová anotace) v případě, že se 

text zabývá dokumentárním filmem anebo filmovým festivalem. Druhý přednáškový den potom 

zahraniční lektoři otevřou další širší témata mediálního otisku dokumentárního filmu a dají 

nahlédnout do mezinárodního kontextu psaní o filmu. Třetí den semináře se studenti budou 

moct zúčastnit praktického workshopu tvorby audioreportáže pod vedením redaktorů Českého 

rozhlasu – Radia Wave. 

Studenti poté navštíví festivalové projekce a doprovodný program, setkají se s režiséry a 

filmovými profesionály, budou intenzivně sledovat festivalové dění a připravovat své texty. V 

poslední den festivalu se opět sejdou s českými lektory a v malých seminárních skupinách podle 

zvoleného žánru budou texty podrobně analyzovat. Ti z nich, kteří absolvují seminář jako 

volitelný předmět svého univerzitního rozvrhu, pak upravený text ještě jednou pošlou svému 

lektorovi a odpovědnému pedagogovi. 

Pět nejzdařilejších textů bude po festivalu publikováno online na portálu dokrevue.cz a jejich 

autoři následně naváží celoroční spolupráci s redaktory evropského periodika o dokumentárním 

filmu Modern Times Review. Těmto vybraným studentům bude v průběhu roku uhrazena účast 

na jednom zahraničním festivalu dokumentárního filmu (např. IDFA, FID Marseille, DOK 

Leipzig, Visions du Réel, CPH:DOX či Doc Lisboa), ze kterého budou pod vedením příslušného 

tutora reportovat do Modern Times Review.  
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(přesné časy začátku jednotlivých přednášek budou upřesněny): 

 Středa 28. 10., 10–16 hod 

Vysoká škola polytechnická Jihlava, Tolstého 16 

Přednášky předních českých novinářů a publicistů: 

Kamil Fila / Recenze v deníku a online médiích 

Petr Fischer / Komentář 

Vít Janeček / Esej 

Andrea Průchová Hrůzová / Recenze v odborném tisku 

Tereza Hadravová / … 

 

 Čtvrtek 29. 10., 10–16 hod  

Vysoká škola polytechnická Jihlava, Tolstého 16 

Přednášky zahraničních profesionálních filmových kritiků (témata budou upřesněna): 

 Truls Lie (Norsko) 

 Carmen Gray (Německo) 

 Nick Holdsworth (Velká Británie) 

 … 

 Pátek 30. 10.  

Vysoká škola polytechnická Jihlava, Tolstého 16 

Workshop – audioreportáž: Alžběta Medková a Jonáš Zbořil (Radio Wave) 

 

 Neděle 1. 11., 10–14 hod 

Vysoká škola polytechnická Jihlava, Tolstého 16 

Studenti, rozdělení do skupin k jednotlivým lektorům, paralelně diskutují a analyzují připravené 

texty.  

 

Do čtrnácti dnů po ukončení semináře (nejpozději v pondělí 16. 11.) odevzdají 

účastníci semináře finální verzi svého textu, na kterou jim lektor poskytne závěrečnou 

zpětnou vazbu a těm studentům, kteří jej absolvovali jako součást své univerzitní výuky, udělí 

také hodnocení. Pět nejlepších textů bude publikováno na portálu dok.revue.cz a jejich autorům 

bude nabídnuta spolupráce se zahraničními redaktory periodika Modern Times Review.  
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Přihlášení na seminář 

Studenti mají možnost si zvolit, zda se chtějí zúčastnit pouze české nebo pouze anglické části 
semináře, případně obou. 

Všichni zájemci o seminář (včetně těch, kteří se semináře účastní v rámci své univerzitní výuky) 
se přihlašují prostřednictvím formuláře Press – Média a Dokument přes festivalovou Visitor 
Page: https://vp.eventival.com/jidff/2020 

Pokud ještě v naší databázi nemáte účet, vyplňte prosím základní identifikační údaje a 
vytvořte si heslo. Registrace vám usnadní další komunikaci s MFDF Ji.hlava a váš účet 
budete moci využívat i v následujících ročnících. Po absolvování základní registrace se 
vám zpřístupní formulář Press – Média a dokument. 

Po zkontrolování zadaných údajů přijde každému účastníkovi potvrzující email o přijetí. 
Kapacita semináře je omezena, proto s přihlašováním raději neotálejte! 

Jazykové znalosti 

Pro studenty, kteří se budou účastnit druhého přednáškového dne vedeného v angličtině, 
doporučujeme znalost anglického jazyka minimálně na úrovni B2. Překlad či korekturu textů 
určených k publikaci případně zajistíme. 

Akreditace na MFDF Ji.hlava 

Studenti, kteří se účastní semináře, obdrží akreditaci typu Press / Média a dokument na celou 
dobu trvání festivalu. Akreditaci bude možné v průběhu festivalu vyzvednout v Guest & Press 
centru (Oblastní galerie Vysočiny, Komenského 10, Jihlava). 

Ubytování a doprava 

Dopravu do Jihlavy a zpět si studenti zajišťují individuálně. Jednoduché ubytovací kapacity 
budou pro účastníky rezervovány. Přesné informace o ubytování budou studentům poskytnuty 
v průběhu října. 

Opatření související s pandemií COVID-19 

V průběhu festivalu budeme klást důraz na dodržování preventivních opatření (nošení roušek, 
dodržování rozestupů, dezinfekce apod.). V případě, že by znovu vstoupila v platnost vládní 
rozhodnutí, která by zcela zakazovala konání veřejných kulturních akcí, MFDF Ji.hlava 
proběhne v online podobě. V tomto krajním případě máme připravenou variantu semináře 
Média a dokument přizpůsobenou online prostředí. O podrobnostech Vás případně budeme 
včas informovat. 

Kontakt  

S případnými dotazy se můžete obrátit na e-mail mediaadokument@ji-hlava.cz. 

Organizaci semináře za MFDF Ji.hlava zajišťují Veronika Tvrzníková (+420 723 959 673) a 
Irena Marešová (+420 730  895 845). 

Informace naleznete také na webu www.ji-hlava.cz/media-a-dokument. 
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